

时光荏苒,四季更替,转眼间我们已挥别充实的2024年。在过去的一年里,图书馆作为知识的殿堂,见证了无数求知若渴的目光,记录了无数翻阅书页的声响。为了感谢广大读者一年来对图书馆的支持与厚爱,同时为了激励更多人积极参与到阅读中来,西藏自治区图书馆依据图书馆自动化系统的借阅记录,精心统计并发布了2024年度图书借阅排行榜。这份榜单不仅揭示了读者的阅读偏好,更映射出了文化的多样性和阅读的深度与广度。

文/记者 赵越
图/记者 桑旦欧珠

西藏自治区图书馆发布

2024 年度图书借阅排行榜 有你爱看的那本吗?



1 《春秋战国真有趣》位居借阅榜榜首

此次排行榜中,涵盖了历史、文学、科幻、人文等多个领域的优秀书籍,每一本书都承载着读者的情感与记忆。让我们一起深入探究,看看排名前十的图书为何能够脱颖而出,成为读者心中的热门之选。

位居榜首的是《春秋战国真有趣》,这本书以生动有趣的方式讲述了春秋战国时期的历史故事,共被借阅66次。作者用现代的语言和视角,将那段波澜壮阔的历史娓娓道来,让读者仿佛穿越时空,亲身感受那个时代的风云变幻;紧随其后的是《天官赐福》,作为一部备受喜爱的网络小说,它以50次的借阅量稳居第二。这部小说以其丰富的想象力、紧凑的情节和深刻的人物塑造,赢得了无数读者的喜爱;在文学类书籍中,《人世间》和《鲁迅文集》以并列第三的借阅量(39次)脱颖而出。《人世间》以其细腻的情感描绘和深刻的社会洞察,展现了改革开放以来中国社会的巨大变迁,让读者在感动中思考人生。而《鲁迅文集》则以其犀利的笔触和深邃的思想,继续引领着文学爱好者的阅读方向;学术类书籍中,《清代西藏地方档案文献选编》(1-8册)以36次的借阅量位居第五。这套书籍以其翔实的史料和严谨的编纂,为研究者提供了宝贵的资料。此外,《你当像鸟飞往你的山》以30次的借阅量排名第六。这本书以其励志的故事和深刻的哲理,激励着无数读者勇往直前;科幻类书籍中,《三体3:死神永生》以27次的借阅量位列第七。作为刘慈欣“三体”系列的终结篇,这本书以其宏大的叙事格局和深刻的哲学思考,继续引领着科幻文学的热潮;在文学与人文领域,《额尔古纳河右岸》、《杀死一只知更鸟》和《祭语风中》以24次的借阅量位列第八至第十。这三本书分别以其独特的叙事风格、深刻的主题思想和感人至深的故事情节,赢得了读者的青睐。

2 18万余人次入馆 感受阅读的力量和美好

截至目前,西藏自治区图书馆的馆藏已蔚为壮观,藏书量超过50万册,涵盖了社科、哲学、军事、经济、文学、历史、地理、医疗等二十二大门类,为读者提供了丰富的知识宝库。步入2024年,这份知识的吸引力愈发显著,西藏自治区图书馆迎来了186297人次的访客,他们在这里探索知识的海洋,寻找心灵的启迪。

一位年轻的女性读者在谈及《天官赐福》的阅读体验时,眼中闪烁着兴奋的光芒:“《天官赐福》彻底颠覆了我对网络小说的认知。它不仅以跌宕起伏的情节和细腻入微的人物刻画深深吸引了我,更在字里行间流露出对人性的深刻洞察。在跟随主角们历经种种奇遇的同时,我也不禁对人生、爱情等命题产生了诸多思考,这本书仿佛为我打开了一扇通往新世界的大门。”

一位中年读者在提及《鲁迅文集》时,语气中充满了敬意与感慨:“鲁迅先生的每一篇文章都像是时代的号角,振奋发聩,直击心灵。他那犀利如刀的笔触,不仅剖析了社会的种种弊病,更深刻揭示了人性的复杂多面。阅读鲁迅,让我学会了以更加批判和理性的眼光审视周遭,同时也让我更加珍惜眼前这份来之不易的和平与安宁。”

而一位正在创业征途上的年轻人,在分享《你当像鸟飞往你的山》给他的启迪时,脸上洋溢着坚定的信念:“《你当像鸟飞往你的山》是我创业路上的一盏明灯。它用一个个鼓舞人心的故事告诉我,梦想的力量是无穷的,只要心怀信念,勇于面对挑战,就没有什么是不可能克服的。这本书不仅给了我方向,更赋予了我前行的动力,让我在面对困难和挫折时,能够更加坚韧不拔,勇往直前。”



3 满足读者阅读需求 提供更多优质阅读资源

西藏自治区图书馆典藏部相关负责人表示,一方面,该馆将不断更新和优化馆藏资源,引入更多优秀的国内外出版物,满足不同读者的阅读需求。另一方面,该馆还将加强数字资源的建设和管理,提供更多元化的阅读方式和选择。同时,该馆还将举办各种形式的阅读活动和讲座,激发读者的阅读兴趣和提高他们的阅读素养。

通过这份排行榜,不仅看到了读者们的阅读偏好,更感受到了阅读带来的力量与美好。在未来的日子里,西藏自治区图书馆将继续致力于提供更丰富、更优质的阅读资源,为广大读者营造一个更加舒适、便捷的阅读环境。同时,也期待更多的读者能够走进图书馆,感受阅读的魅力,共同推动全民阅读活动的深入开展。

